

中国荔枝博览馆举行揭牌仪式

茂名晚报讯 昨日上午,中国荔枝博览馆举行揭牌仪式。广东省人大常委会副主任叶贞琴,广东省政府副秘书长郑伟仪,广东省农业农村厅厅长顾幸伟,茂名市委副书记、市长庄悦群,茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记王士瑞,茂名市副市长王小慧出席并为中国荔枝博览馆揭牌。

中国荔枝博览馆位于高州市根子镇,该项目占地面积33亩,是茂名市荔枝国家现代农业产业园核心项目内容,也是国家荔枝种质资源圃的重要组成部分,以岭南佳果荔枝为主题,建设集荔枝、文化、技术、艺术、教育、旅游于一体的荔枝博览馆。是全国唯一的国字号荔枝博览馆,对强化茂名荔枝产业和研发的中心地位,推动我国乃至世界荔枝产业的高质量发展具有重要作用。

中国荔枝博览馆布展项目规划了

荔史、荔事、荔知、荔人、荔业、荔韵、荔梦等七个展厅。博览馆主体为仿唐建筑,与两旁的荔枝林相映成趣,展览内容涵盖了荔枝起源及相关历史典故等,展示了我国荔枝产业的发展历程及成就,博览馆利用声光电等科技手段令观众可通过VR体验了解荔枝种植、培育、收获过程,在博览馆的多媒体展示厅观众还可沉浸式感受荔枝的历史文化,体验“一骑红尘妃子笑,无人知是荔枝来”的情景。此外,市民还可从博览馆二楼前往长达700多米的空中观光栈道,行走在栈道上可依次看到国家荔枝种质资源圃的18个产区,饱览荔林风光,感受全球不同荔枝产区风貌。

当天揭牌仪式后,省、市领导跟随讲解员进入博览馆内参观,并走过空中观光栈道,到采摘区体验采摘品尝乐趣。(茂名日报社全媒体记者 黄月华)



与会嘉宾参观中国荔枝博览馆。茂名日报社全媒体记者丘立贺 岑稳 摄

茂南馆：古荔飘香引人注目 一鱼多吃鲜香美味

茂名晚报讯 荔枝酒、脆肉罗非鱼、花生油、猫屎糖、黄金百香果……在茂南展馆,琳琅满目的商品让前来参观的市民朋友挑花了眼。据现场的工作人员介绍,本次参展的企业一共有24家,参展产品有70余件,包括有罗非鱼及其加工产品、大米、花生油、荔枝、龙眼、芡等极具茂南特色的产品。

据了解,茂南荔枝以“古”扬名,全区现存树龄超过100年的荔枝古树有3366棵,其中一棵树龄达1935年,是全国最古老的荔枝树。在本次展览中,茂南展馆的荔枝展品是分别来自树龄达1935年的黑叶、1260年的白糖罂和1260年的妃子笑。现场前来参观的人们不禁惊叹道,“能有机会吃到如此具有历史悠久的来自古荔枝树的荔枝真幸运。”

除了能吃到新鲜的荔枝外,现场的荔枝酒也同样受到市民的喜爱。“我们的荔枝酒使用9成熟白糖罂荔枝酿制,现已研发生产12度冰荔枝酒、28度

浓香型荔枝酒、40度清香型荔枝酒三款产品。以40度荔枝酒为例,约16斤新鲜荔枝可以蒸得1斤荔枝酒,色清味醇、不易上头。”参展商广东元春酒业有限公司董事长李立明介绍道。

记者还注意到,在茂南展馆内正中间的位置摆设了一个大大的鱼缸,里头有几条体积颇大的罗非鱼在游动,这就是来自茂南的脆肉罗非鱼。茂南区是“中国罗非鱼之都”和“茂名市罗非鱼金三角”的核心区,拥有广东省乃至全国规模最大、质量最优的罗非鱼良种生产基地,年产优质罗非鱼种苗26亿尾,良种覆盖率93%。在现场,市民朋友可以吃到各式各样菜式的脆肉罗非鱼。刺身、肉丸、荔枝型的鱼肉荔枝球……一条鱼有多种吃法,许多市民在愉快地试吃过后,都决定购买一些罗非鱼回去和家人一起分享。

(茂名日报社全媒体记者 柯诗华)



茂南馆内荔枝酒受到市民的喜爱。茂名日报社全媒体记者吴昊 摄

电白馆：沉香产品受欢迎 海产干货受热捧

茂名晚报讯 “电白区是茂名市唯一靠海的行政区、传统农业大区,盛产荔枝、龙眼、沉香、花生、水东芥菜、小耳花猪、海鲜等。在本次展览中,电白展馆共展出100多种产品,主要分为沉香、丝苗米、海产品、荔枝等四大板块。”电白区农业农村局黎华勇向记者介绍道。

络绎不绝的参观人群在电白馆的各个展位前驻足、试吃和问价,不少市民朋友都选购到了自己的心仪产品。记者在现场注意到,在电白沉香的展位前,前来问价和咨询产品的市民特别多。“我是被在电白馆前一位身穿汉服的小姐姐在焚香时所散发的淡淡幽香吸引过来的,我本身对沉香的了解不算多,但在现场能感觉到该馆的沉香文化氛围很浓

厚。”市民李小姐告诉记者,她觉得电白馆内的沉香及其深加工产品非常丰富,墙上的详细介绍能让人快速了解到沉香制作的技艺以及相关文化。在看了一圈后,她决定购买一些沉香茶回家。

电白馆里除了沉香广受欢迎外,荔枝制品和海产品也广受青睐。市民严先生来自陕西,目前正在茂名工作。“电白是靠海的行政区,海鲜就是这里的特色,我家是处在内陆的,平常也比较少吃海鲜,所以今天就想趁此机会购买一些海产干货寄给我的家人,让他们也能品尝一下具有电白特色的海产品。”严先生欣喜地说道,“正好我领了主办方发放的购物券,既能买到心仪产品又能享受优惠,真是太开心了。”

(茂名日报社全媒体记者 柯诗华)



电白馆内人气足。茂名日报社全媒体记者吴昊 摄

信宜馆：特色农产品齐亮相 三华李最受青睐

茂名晚报讯 记者黄静渊 昨天上午,在2022年中国荔枝龙眼产业大会暨第二届广东(茂名)荔枝龙眼博览会地方展馆的信宜馆里,展销着来自当地特色农产品,深受市民喜爱。

来到信宜馆,映入眼帘的是钱排银妃三华李的展示区,一颗颗陈列的三华李串联成了一棵“树”。此外,馆内的贵子苦瓜、怀乡鸡头窝蛋、信宜山楂、蕉芋粉丝、古粽等40多种信宜特色农副产品琳琅满目,优良的品质和亲民的价格赢得市民青睐。

该场馆布景以纯生态、绿色环保为主题,来自20多家商家的产品参展,其中三华李特别受欢迎,

也是该馆主打的特色农产品,“今年5月,三华李创新启动数字化品控溯源体系,实施‘三品一标’统一包装,通过溯源码,可查看三华李产地、经销商、检测报告、购买店铺等信息,让消费者溯源可控、买得放心。”该馆负责人潘汉荣向记者介绍道。

据悉,近年来,信宜市委、市政府利用当地资源禀赋,通过培育新型经营主体、实施农业品牌强农战略发展特色产业,形成粮食、水果、南药、茶叶、禽畜水产养殖及竹编等多个支柱产业。成功创建三华李省级现代农业产业园和怀乡鸡省级现代农业产业园,推动农业现代产业持续升级。



信宜馆内三华李受到青睐。茂名日报社全媒体记者岑稳 摄